

太原市迎泽区中心医院

召开“二甲医院创建”启动会暨医院高质量发展推进会

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷 张瑞)12月19日下午,太原市迎泽区中心医院召开“二甲医院创建”启动会暨医院高质量发展推进会,正式吹响创建“二甲”号角,党政领导班子全体成员及各科室负责人参加会议。

省卫健委印发的《山西省县级医疗机构综合能力提升三年行动方案》(晋卫医发[2023]15号)文件中明确指出,到2025年底,全省县级综合医院全部达到二甲及以上医院水平。

该院以新院区建设为契机,以“创建二甲医院”为抓手,全面推动医院高质量发展,确保等级评审工作规范、有序、顺利开展,号召举全院之力、集全院之智,精诚团结,全力以赴。

副院长高燕宣布成立由院长任组长的二甲评审工作领导小组,设立“创建二甲工作组”,细化分工,明确职责,在全院形成“千斤重担人人挑”的工作局面,并强调创建“二甲”不仅需要提升硬件水平,更要注重内涵建设,时间紧、任务重,大家既要攻坚又要冲

刺,努力提升医院综合能力。

该院特邀专家关宏勇教授进行专题讲座,解读二级综合医院等级评审标准及建设内容,与医院中层干部深入探讨医院发展的新思路、新目标、新举措。

院长梁蓉强调,医疗卫生事业是关乎群众幸福健康的重点民生工程,为顺利推进国家三级医疗体系改革,迎泽区政府出资4.8亿元建设迎泽区中心医院新院区,是为迎泽区医疗卫生事业提档升级的重要举措,这既是机遇更是他们担负的使命,要求

全院职工,以评促建,以创促改,通过高标准严要求,将该院建设成为一所设备先进、管理精细、服务优良的综合性二甲医院,成为有自己品牌特色的医院,成为一所有温度的医院,向人民和政府交出一份满意的答卷。

在区委、区政府和区卫体局的大力支持下,在医院领导班子的正确带领下,在全院每位职工的共同努力下,他们一定努力实现该院成功创建成为二甲甲等综合医院的目标。

太原市卫健委眼科质控部
调研组李双农主任一行

赴市人民医院开展眼科质量控制现场评估调研指导工作

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员孙丽娜 魏勇)为进一步加强全市眼科质量控制工作,提升医院眼科服务能力,12月20日,太原市卫健委眼科质控部调研组李双农主任一行六人,来到市人民医院开展眼科质量控制现场评估调研指导。医院副院长胡润保、医务科主任胡深锁、眼科主任秦旭峰参加调研工作。

胡副院长对调研组各位专家的莅临指导表示热烈欢迎,并介绍了医院的发展情况,特别是近年来的学科建设、柔性引进国内一流专家以及质量控制和临床路径方面的情况。医务科胡主任就进一步改善医疗质量行动的落实和今后努力的方向进行了详细汇报。

随后,专家组依据《太原市医疗质量控制评价细则》,查看了相关资料,实地走访了



晋源院区的眼科门诊、眼科病房。通过实地查看、现场访谈、查阅资料等方法,对该院眼科的临床服务能力、技术指标能力等进行了系统调研、评价和指导,在给予充分肯定的同时也提出一些宝贵的建议。

该院眼科将以这次质控评价为契机,进一步加强质量控制,优化服务流程,充分依托名医工作室,不断提升技术水平和服务能力,更好地满足群众对眼科医疗的需求,有力促进临床服务高质量发展。

通过病理远程会诊平台

古交市中心医院与省肿瘤医院
专家达成远程病理会诊合作

本报讯(记者李丽)日前,古交市中心医院通过病理远程会诊平台与省肿瘤医院专家达成远程病理会诊合作。解决了患者看病难、看病贵、多跑路等问题,让古交地区患者在家门口即可享受到著名专家精准、快捷的病理诊断服务。

病理远程诊断是病理科工作人员通过数字切片扫描系统,把整张病理切片快速扫描后转换为数字化,并将数字切片与相关病史上传到云端。省肿瘤医院会诊专家利用专业的数字切片诊断平台,即可进行数字切片的病理远程诊断,不受时间与空间限制。专家不仅可以为基层医院的常规疑难病例进行会诊,让患者即时拿到会诊报告,也可以随时为术中快速病理进行会诊,让手术医生迅速了解患者的病变情况及时决定患者的手术方案。

远程病理会诊平台充分发挥了“互联网+医疗”的远程病理会诊优势,帮助病理科大力开展远程术中快速冰冻诊断、远程病理疑难会诊、免疫组化和细胞学等远程诊断。真正实现了优质医疗资源下沉,有效提高该院病理医生的诊断水平。

借助该平台,不仅可以满足病理科及临床各科对病理诊断的需要,也提高了医院的整体病理诊断水平及临床治疗水平,同时也促进该院术中冰冻技术的开展。让“病理服务”搭上互联网+快车,实现更好地为临床“站岗放哨”,为患者“保驾护航”。

在全省中药调剂职业技能竞赛中
省针灸医院荣获团体二等奖

本报讯(记者张丽 闫珊)由省卫生健康委、省教科文卫体工会委员会主办,山西药科职业学院承办的备受中医药行业瞩目的省中药调剂职业技能竞赛经过紧张激烈的角逐于12月9日圆满落幕。省针灸医院经过层层选拔派出3名选手参赛,比赛中该院选手态度严谨,沉着应赛,规范操作,充分展示出他们娴熟的职业技能和专业水平。经过激烈角逐,该院荣获“团体二等奖”,药剂科路惠、刘彩艳获得个人优秀奖。

此次大赛旨在大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,营造学知识、练本领、强技术、夯基础的浓厚氛围,提高全省中医药服务能力与水平,促进全省中医药事业高质量发展,更好地为人民群众提供中医药服务。

来自各市和委直医疗机构16支代表队的48名选手参赛齐聚一堂,展示各自精湛的职业技能。竞赛设立“中药饮片处方审核”“中药饮片辨识”“中药饮片调剂”三个项目,全面考验参赛选手的中医药理论知识储备、专业素养和实操水平。

中药调剂工作是一项严谨、细致、负责的工作,是技能水平和职业素养的综合体现,该院将以此次技能竞赛为契机,不断提升中药调剂工作水平和质量,推动中医药高素质人才队伍建设,为群众提供更加优质的中医药服务,为推动中医药强省,为健康山西建设贡献力量。

太原市迎泽区中医医院

党员干部走进双北社区义诊惠民

本报讯(记者黄晶 通讯员王国琴)为发挥党员先锋模范作用,做好党员干部扶贫帮困工作,太原市迎泽区中医医院党支部于12月20日下午,组织党员干部进双北社区开展扶贫帮困义诊活动,切实把为群众办实事落在具体行动上。

活动现场,迎泽区中医医院内科、外科、针灸科等科室多名骨干医护人员参与义诊活动当中,为社区居民免费提供测量血压、血糖及诊疗等服务。对一些常见病、高血压、糖尿病等慢性病进行答疑解惑,并给出了合理的健康指导。对一些行动不便的特殊人员开展一对一上门服务,共计为60余名居民提供义诊服务,医务人员耐心细致的解答得到了居民的一致好评。

党员干部进社区,志愿服务做表率,迎泽区中医院相关负责人表示,下一步将继续发挥党员先锋模范作用,积极组织党员干部到社区开展各类志愿服务活动,进一步密切党群关系,不断增强社区居民的获得感和幸福感。

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔 王婧 白洁)为进一步规范太原市《出生医学证明》管理工作,保障人民群众合法权益,12月19日,由太原市卫健委主办,市妇幼保健院承办的“太原市2023年出生医学证明管理培训班”在太原市妇幼保健院长风院区第一学术报告厅顺利召开。各县(市、区)妇幼保健计划生育服务中心分管主任、管理工作负责人,全市开展助产技术服务的医疗机构工作人员共129人参加了本次培训。

市妇幼保健院保健部主任侯晓婷主持开班仪式,市卫健委妇幼科科长郭强在开幕式作重要讲话。他强调,《出生医学证明》的管理工作是极其严肃又重要的工作。《出生医学证明》被称为“人生第一证”,对个人来说,是办理户口登记、参加社保、入学出国、参军入伍的关键材料;对卫健系统来说,是承担法定职责、维护行业形象的重要工作;对公安部

在太原市妇幼保健院长风院区

全市《出生医学证明》管理培训班开班

门来说,是办理户口登记、获取准确人口信息的重要依据;对社会来说,是防范通过虚假《出生医学证明》将被拐卖儿童和非法收养儿童洗白的重要手段,务必高度重视并提前做好出生医学证明管理工作,坚决杜绝给自己、给单位、给群众造成难以挽回的影响。要求全市委托管理机构和签发机构要严格按照《出生医学证明管理办法》规范办证,保障妇女儿童权益。

省卫健委监督检查中心医疗监督监察室主任朱婷娟就出生医学证明的监督管理工作进行了细致的指导,并对多起典型案例进行具体分析。太原市公安局人口管理和派

出所指导支队副队长杨育杰就出生医学证明在户口登记管理中的应用及针对户口注销、新生儿落户、身份信息核查方面作出详尽的解答。侯晓婷主任将出生医学证明的日常管理工作重点进行总结和强调,就近期督导检查中发现的问题进行集中反馈,并要求各管理机构及签发机构及时进行自查自纠,完善各项工作。培训课程结束后,学员与各位专家进行交流讨论,及时解决工作中的问题。

此次培训进一步规范了太原市出生医学证明管理,对今后出生医学证明相关工作的开展起到了重要的指导作用。